

Недавно с большим интересом я прочитала юбилейный сборник Черняевой Нины Фёдоровны и хочу поделиться своими впечатлениями.

Во-первых, трудно представить, что всё это написал один человек. Дело в том, что большинство статей — это не просто рассуждения или творческие работы. Это — рассказ о реальных делах, масштабных районных мероприятиях, локальных праздниках, путешествиях, встречах и многом-многом другом, что необходимо было сначала подготовить, пережить — и лишь потом душевно поделиться результатом с читателями. Сколько же надо работать, как любить свой край, свой народ, чтобы вот так всю себя отдавать служению людям! А ведь Нина Фёдоровна — не только писатель, она — нотариус высокого класса, просветитель от Бога, талантливый организатор, прекрасная хозяйка, заботливая мать и жена, замечательная дочь, увлечённый краевед, певец православия и редкий меценат! Как она всё успевает? Кажется, эта хрупкая, красивая, элегантная женщина работает все двадцать четыре часа в сутки и даже немного больше!

Во-вторых, сборник работ Нины Фёдоровны поражает разнообразием форм и стилей. Тут и публицистика, и

краеведение, и родословие, и доклады, и воспоминания, и обращения к землякам, и художественная проза, и стихи! Не зря говорят, что талантливый человек талантлив во всём. Круг интересов Нины Фёдоровны очень разнообразен, но это не дилетантские познания. Нина Фёдоровна изучает то, о чём пишет, тщательно и глубоко, а потому нам, читателям, видна лишь маленькая верхушка айсберга её познаний.

В-третьих, мне близок авторский стиль Нины Фёдоровны — простой и понятный, но в то же время задушевный и трогательный своей любовью, теплотой, тревогой за судьбу ближних и всего Отечества. Прекрасный венец книги — стихотворение «Моя дорога в храм — начало новой жизни» — мне очень-очень понравился. Как было бы хорошо, чтобы как можно больше людей прочитали это произведение.

Хочется низко поклониться Нине Фёдоровне за её самоотверженный труд и творчество на благо нашей Отчизны, во имя просвещения, духовно-нравственного воспитания людей всех поколений, но прежде всего — молодёжи. Спасибо Вам большое, дорогая Нина Фёдоровна, что так ярко горите сами и зажигаете сердца у нас, Ваших соратников и помощников. Спасибо за увлечённость, за то, что сеете светлое, доброе, вечное!

Без сомнения, любая работа Нины Фёдоровны заслуживает высших похвал, но издание краеведческих сборников из цикла «Моя малая родина» о поселениях Емельяновского района — поистине неоценимый вклад в историю и культуру земли емельяновской. Нина Фёдоровна вдохновила нас, краеведов из многих сёл и деревень, заразила своим энтузиазмом, трудолюбием, терпением, настойчивостью. И вот — у нас в районе сложилось целое сообщество единомышленников, краеведов и писателей! Сообщество, которое объединяет множество увлечённых людей всех возрастов и различных профессий. Это ли не чудо?!

И вот — у нас готова уникальная библиотечка интереснейших собраний о событиях и людях, сведения о которых собирались по крупицам, с большой любовью и желанием. Библиотечка, которая доступна всем желающим и благодаря которой, надеюсь, в нашем районе не останется

Иванов, родства не помнящих. Этот проект — тоже руко-
творное чудо!

Сколько чудес сотворено в нашем районе благодаря инициативе Нины Фёдоровны — и фонд по восстановлению храма, и детская воскресная школа с изумительными проектами, и образовательные чтения, и фестивали, и праздники, и конкурсы, и книги! Да всего не перечесть.

Ради этого мы и живём, чтобы оставить на земле достойный след, чтобы наши дети знали свою славную историю, своих предков.

Таких людей, как Нина Фёдоровна, истинных подвижников и патриотов, мало в наше время, но слава Богу, что они есть!

Хочется пожелать Нине Фёдоровне дальнейших творческих успехов, крепкого здоровья, семейного благополучия и ещё многие лета радовать нас своим вдохновением и подвижничеством!